Dankwoord zusters op einde viering herinneringsmoment dd. 7 november 2022.

Nu we hier allen samenzijn wil ik van de gelegenheid gebruik maken om een dankwoord te richten aan Zuster Annie en Zuster Hélene.
Op 10 mei 1832 namen drie zusters hun intrek in Onze-Lieve-Vrouw-ten-Doorn, het voormalig klooster van de paters recollecten. 
Eind dit jaar of voorjaar 2023 – de precieze datum en de bestemming zijn nog niet gekend- verlaten de laatste 2 zusters JM van Liefde O.-L.-V.-ten Doorn.  Daartussen ligt een hele geschiedenis van 190 jaar onderwijs en opvoeding met een niet-aflatende ambitie om innovatief onderwijs te creëren en steeds te vernieuwen. En dat alles vanuit een pedagogische visie die wij vandaag nog steeds dragen, uitstralen op deze ‘straffe’ school.

Bij dit alles past slechts één woord: een woord van dank. Dank aan de Zusters van Liefde namens alle leerlingen en leerkrachten in heden en verleden. Dank voor de onverminderde inzet om van het Onze-Lieve-Vrouw-ten-Doorninstituut te maken wat het geworden is; dank voor een onderwijsbeleid dat gedurfd, dynamisch, innovatief was en is, dank voor de opvoeding van zovele kinderen die Ten Doorn dierbaar in herinnering houden.
Zuster Helene
Jij was directrice van de St-Theresia – beroepsschool snit en naad – aan de overkant van de Zuidmoerstraat gevestigd (nu de Kring). De eerste klassen haartooi nam jij ook onder jouw hoede in de gebouwen van St-Theresia… een tijd waar de verwarming in de klas nog een kachel was. Jij maakte de fusie met St-Anna mee, maar jouw leerkrachten bleven jou als directie op handen dragen. Jij was ook de eerste directrice van de avondschool, nu KISP. 

Zuster Annie
Jij was verbonden aan het St-Anna-instituut. Je was een domeincoördinator voor de studierichting voeding-verzorging avant la lettre. De keukens waren jouw vertrouwd terrein en je hield zelfs tot nu graag een oogje in ’t zeil.  
Wat velen niet weten is dat jij ook jarenlang uurroostermaker was, vele jaren puzzelde jij mee aan het maken van de uurroosters op het einde van de zomervakantie.

Nu dragen jullie al jaren grote zorg voor deze zeventiende-eeuwse kapel, gebouwd op de plek waar in 1448 het miraculeuze Mariabeeldje werd gevonden. De kapel van Onze-Lieve-Vrouw-ten Doorn trekt al meer dan twee eeuwen heel wat bedevaarders aan. Dagelijks komen mensen er een gebedje doen, een kaars branden, even stil mijmeren bij Maria.  
Het bedevaartsoord, de eucharistievieringen met voorganger Paul Heyse en recent deken Dick en de 14-daagse woorddienst met dank aan de priesters en alle vrijwillige medewerkers, de bezinningsmomenten voor onze leerlingen … de kapel is een ankerpunt en weet dat wij echt het engagement aangaan dat ze een ankerpunt blijft. 
Het is jullie bezorgdheid dat we deze kapel in al haar glorie blijven “koesteren” en dat gaan we zeker doen. 
En we willen jullie daarom graag een geschenkje overhandigen, met veel liefde en zorg gemaakt door leerkracht Liesje Blancke.
Ik wil jullie allen uitnodigen op de laatste woorddienst op zondag 18 december om 9u30 met daarna in de pandzaal een passend afscheidsmomentje.
En tot slot wil ik aan jullie zusters zeggen met de woorden  Henri-Louis Bergson
“Loslaten is iets anders dan achterlaten
En vasthouden iets anders dan weigeren om verder te gaan.
Loslaten is toestaan dat wat er was in je doorklinkt terwijl je verder gaat.
Vasthouden is toestaan dat je verder gaat terwijl wat er was eeuwig in je zal nagalmen.”

Het ga jullie goed en dank aan de aanwezigen om dit moment vandaag met ons samen te beleven.

Annick Willems
Algemeen directeur vzw College O.-L.-V.-ten Doorn
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